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第９回 薩摩川内市教育委員会定例会 
 
１ 期  日  平成２６年８月２５日（月） 
 
２ 場  所  市役所５階 教育委員会室 
 
３ 出席委員  委 員 長  三本 伴子     委員長職務代理者  福山  廣 
        委   員  初田  健     教 育 長  上屋 和夫 
 
４ 欠席委員  委   員  上川 幸子 
 
５ 説明のために出席した職・氏名 
        教 育 部 長  中川  清   教育総務課長  鮫島 芳文 

      学校教育課長  原之園健児   社会教育課長  橋口  誠 
        文 化 課 長  岩元ひとみ   市民スポーツ課長  坂元 安夫 
        少年自然の家所長  上村 実行   中央図書館長  本野 啓三 
 
６ 記 録 者  教育総務課課長代理 橋口 公男 
 
７ 傍 聴 者  なし 
 
８ 日  程 

(1)  会議録承認 
(2)  諸般報告 
(3)  付議する事件 

報告第 ８ 号 臨時代理の報告について 

       薩摩川内市川内文化ホール条例等の一部を改正する条例の制定に係る

議案に関する意見の申出について 

報告第 ９ 号 臨時代理の報告について 

       平成２６年度薩摩川内市一般会計補正予算（第３回補正）に係る議案

に関する意見の申出について 

議案第４２号 薩摩川内市教職員住宅管理規則の一部を改正する規則の制定について 
議案第４３号 薩摩川内市いじめ問題対策審議会委員の委嘱について【非公開】 

 

 

 



(4)  その他 
① 本市の学力の状況について 
② ９月行事について 
③ その他 

開会時間 １３時３０分 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



委 員 長  ただいまから平成２６年第９回薩摩川内市教育委員会定例会を開会します。

本日は、上川委員が欠席されています。 

委 員 長  平成２６年第８回定例会会議録についてお諮りします。会議録を承認して

よろしいですか。 
（はいの声あり） 

委 員 長  平成２６年第８回定例会会議録は承認されました。次に会議録署名委員の

指名を行います。上屋教育長を会議録署名委員に指名します。 
委 員 長  本日の議事日程は、お配りしてあるとおりですが、議案第４３号 薩摩川

内市いじめ問題対策審議会委員の委嘱については、個人情報を扱う議案で

ありますので、これを非公開としたいと思いますが、ご異議ありませんか。 
       （異議なしの声あり） 
委 員 長  これについては、非公開といたします。 
委 員 長  それでは、諸般報告について、教育総務課から説明をお願いします。 
教育総務課長  資料の２ページで説明。 
委 員 長  質問はありませんか。次に学校教育課の説明をお願いします。 

学校教育課長  資料の３ページで説明。 

委 員 長  質問はありませんか。 

委 員 長  ２学期が始まると運動会の練習等、野外での活動が増えてきます。熱中症

対策について、学校に再度の周知をお願いします。 
学校教育課長  始業式までに熱中症対策の通知をするよう準備をしています。 
委 員 長  他に質問はありませんか。次に社会教育課の説明をお願いします。 

社会教育課長  資料の４ページで説明。 

委 員 長  質問はありませんか。 

委 員 長  夏休み特別街頭補導を実施していただきましたが、問題点はありませんで

したか。 
社会教育課長  青少年教育指導員４人と地域の愛護委員の方々に協力をいただき、夕方に 

遊技場や本屋、駅の周辺を回ります。６時を過ぎて遊戯場などに子供だけ 
でいる場合は、早く帰るよう声をかける事例があります。 

委 員 長  子供たちへの声のかけ方も難しいと思いますが、よろしくお願いします。 
社会教育課長  ２８日の県下一斉立入調査については、夕方６時から８時まで実施し、薩

摩川内警察署も一緒に店舗への指導や子供への声かけをしていただきます。 
教 育 長  ＰＴＡ全国研究大会が開催されていますが、問題になっているテーマなど 

がありましたか。 
社会教育課長  分科会が１０あり、家庭教育、学校の問題等、ＰＴＡ新聞の関係など長崎

県全体に分かれて分科会をやっていました。 
委   員  市内にゲームセンターなどの遊戯場は多いですか。 



社会教育課長  永利町のサンアミューズやプラッセ大和のゲームセンターがあります。永

利町は、高校生が結構来ています。 

委 員 長  他に質問はありませんか。次に文化課の説明をお願いします。 

文 化 課 長  資料の５ページ、６ページで説明。 

委 員 長  質問はありませんか。次に市民スポーツ課の説明をお願いします。 

市民スポーツ課長  資料の７ページ、８ページで説明。 

委 員 長  他に質問はありませんか。次に少年自然の家の説明をお願いします。 

少年自然の家所長  資料の９ページ、１０ページで説明。 

委 員 長  質問はありませんか。 

委 員 長  未来のぼっけもんキッズキャンプは小学１年生から４年生の低学年という

ことで、職員の皆さんは大変だったのではないですか。 

少年自然の家所長  当初は心配しましたが、テント設営やカレーづくりも一生懸命してくれま

した。宿泊学習の５、６年生よりはるかに前向きでした。 

委 員 長  他に質問はありませんか。次に中央図書館の説明をお願いします。 

中央図書館長  資料の１１ページで説明。 

委 員 長  質問はありませんか。 

教 育 長  図書館の利用状況が減となっていますが、「おでかけ図書館」とか「わくわ 

く図書館」での貸し出し冊数は増えていませんか。 

中央図書館長  なかなか難しいです。児童クラブなどへの働きかけが足りないのではない

かということで、今後広報を増やしてこちらから出かけて行って参加者を

増やしていきたいと考えています。 

委 員 長  ７月末に開催された読書感想文の書き方教室の状況やどのような形でされ

たのか教えてください。 

中央図書館長  ２９名の参加があり、鳥丸小の森薗校長外２名の先生に指導をお願いしま

した。小学校の低学年、中学年、高学年に分かれて指導をしていただきま

した。 

委 員 長  構成の在り方とか内容のまとめ方とか勉強できましたね。 

中央図書館長  一緒に参加された保護者も多くて好評だったと思います。 

委 員 長  以上で諸般報告を終わります。 
 
   【薩摩川内市川内文化ホール条例等の一部を改正する条例の制定に係る議案 

に関する意見の申出について】 
委 員 長  続きまして、報告第８号 薩摩川内市川内文化ホール条例等の一部を改正

する条例の制定に係る議案に関する意見の申出について、説明をお願いし

ます。 
文 化 課 長  議案書の１ページから５ページ、及び議案資料の１ページ４ページで川内 



文化ホール、川内プール、上甑コミュニティセンター、スポーツ交流研修 
センターにおいて自動販売機の設置に公募制度を導入するため規定の整備 
を図る旨を説明。 

委 員 長  質問はありませんか。 
 
   【平成２６年度薩摩川内市一般会計補正予算（第３回補正）に係る議案に関 

する意見の申出について】 
委 員 長  続きまして、報告第９号 平成２６年度薩摩川内市一般会計補正予算（第

３回補正）に係る議案に関する意見の申出について、説明をお願いします。 
教育総務課長  議案書の６ページから９ページ、及び議案資料の５ページで人事異動に伴

う給与費調整に係る増減の補正、及び事務局費は再任用職員の給与、嘱託

員等の報酬の増額、小学校教育振興費は手打小・海陽中のスクールバス購

入のための増額、文化振興費は埋蔵文化財調査に係る一般賃金の増額、公

民館費は下甑公民館の解体設計及び下甑支所の改修設計のための増額、体

育施設費は総合運動公園総合体育館の照明制御施設の取替工事のための増

額補正を説明。 
委 員 長  ご質問はありませんか。 
委   員  総合体育館の照明施設は老朽化ですか。要望があったものですか。 
市民スポーツ課長  照明制御板の経年劣化による取替工事です。 
委 員 長  他にご質問はありませんか。 
委   員  事務局費の４２，５５９千円は、再任用の職員２人と嘱託員は何人ですか。 
教育総務課長  現在、産休代替が３人おり、今後、休むことが想定される分を含めて要求 

をしました。嘱託員の５人と臨時職員の数名分を要求しています。 
委 員 長  他に質問はありませんか。 
 
   【薩摩川内市教職員住宅管理規則の一部を改正する規則の制定について】 
委 員 長  続きまして、議案第４２号 薩摩川内市教職員住宅管理規則の一部を改正

する規則の制定について、説明をお願いします。 
教育総務課長  議案書の１０ページ、１１ページ及び議案資料の６ページで旧湯田小学校

の校長住宅、旧藤本小学校の校長住宅・教頭住宅を財産活用推進課に所管

替え、祁答院地域の教職員住宅を建築住宅課に所管替えするため、用途を

廃止する旨を説明。 
委 員 長  ご質問はありませんか。 
委 員 長  議案第４２号を承認してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 
委 員 長  ご異議はないものと認めます。よって、本案は可決されました。 



   【薩摩川内市いじめ問題対策審議会委員の委嘱について】 
（非公開）  原案のとおり可決 

 
委 員 長  その他で、本市の学力の状況について、説明をお願いします。 
学校教育課長  ４月に実施されたＮＲＴ標準学力検査結果について、小学校は社会を除き

全国平均を上回っていること。中学校は全国平均より少し下回っているが、

ほぼ同等の学力であることを別紙資料で説明。 
委 員 長  何か質問はありませんか。 
委 員 長  次に９月の行事予定について、教育総務課から説明をお願いします。 

（各課所長が資料の１２ページから１６ページで説明） 
委 員 長  行事予定について、質問はありませんか。 
委 員 長  その他、委員の皆さんから何かありませんか。 
委 員 長  事務局からその他、連絡事項はありませんか。 
学校教育課長  川内小学校女子児童の踏切事故のその後の経過について、２０日に告別式

が行われたこと、２１日の出校日にはＰＴＡ・教職員が登校の見守りを行

ったこと、全校朝会で校長が話をし、６年生全員が事故現場で献花をした

こと、全体的に子供たちは落ち着いていたこと、２８日に臨時の保護者会

を開催すること等を報告。 
委 員 長  ８月２０日に開催された市町村教育委員会委員研究会において、第１部は、

貧困者が増えてきていることで学校が抱える問題が複雑化していること、

不登校の生徒への対応は、担任だけではなくチームで対応していくこと、

急激な少子化に伴い高校の統廃合が問題になる状況であること、本来の生

徒指導とは、問題行動を起こす子供の軌道修正だけではなく、人格を尊重

して個性を生かし指導助言を行い人間形成を助ける活動であること等を県

から説明を受けたことを報告。第２部の地方教育行政の組織及び運営に関

する法律の一部を改正する法律の概要については、別紙のとおりであるが、

責任の所在が分散していることや教育行政に民意が反映されにくいなどの

課題を改革するため教育委員会制度が変わる。様々な方向から幅広い知見

を生かした教育行政を行う必要があり、教育委員の立ち位置が問われると

感じた旨を報告。 

委 員 長  他に何かありませんか。 

委 員 長  以上で、平成２６年第９回薩摩川内市教育委員会定例会を終了いたします。

ありがとうございました。 

 

 閉会時刻  午後２時４０分 

 


